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BOS KAVANOZ

Bir eczanede 16, 18, 22, 24 ve 34 cc sivi alan &
kavanoz var. Eczaci bunlarin bir kismina su ve birl
harig digerierine de alkol koydu, bu sirada suyun 2
kat: kadar alkol kullandidini fark ettl. Hangl kava-
nozu hic kullanmadi? Hangllerinl su ve hangllerini
alkol Igin kullandi?

iKi FERIBOT

Bogazicl'nin Anadolu ve Rumen yakasindan bi-
rer feribot kiyilara dik olarak yola ¢ikiyor. Hizlari bir-
birinden farkh ve degismezdir. Ikl feribot karsilas-
tiklar zaman, daha yakin olduklan kiyidan (A kiy-
s1) 720 m. agikta bulunuyoriar. Herbirl yoluna devam
edip kiyiya variyor, 10 daklka kiyida bagh kalyor
ve yeniden yola gikiyor. Bu defa B kiyisindan 400
m. acikta karsilagtyorlar. Feribotlarin gldip geldigi
bélgede Bogazici'nin genisligl nedir?
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| 12 KiBRIT |

Elinlzde 12 Kibrit var. Kenari 1 kibrit olan kare-
nin alam S olsun. Bu 12 kibritl éyle 3 farkh seklide
diziniz ki eide ettiginiz cokgenin alarm sirasi lle S'nin
9.5 veya 4 kati olsun.
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' BUGDAY TANELERI
VE SATRANC
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Iran yahy $eran satranci icat eden bligin Sessa'y 6dul-
lendirmek Isted] ve ona "Dlie benden ne dllersen”
ded|. Sessa satrang tahtasimin 1. karesine 1, 2, ka-
resine 2, 3. karesine 4, 4. karesine B.5. karesine 16...
vb bugday tanes| konulmasini ve toplanan bu bug-
daylarin kendisine verlimesinl Istedl. Yanl her kare-
ye bir 6ncekinin 2 kati budday konulacakts. Bir si-
re sonra Sessa gudimeye, Seran Ise &fke Iginde yum-
ruklarimni sikmaya basladi, acep neden?

CUMLE L }

“'Bu cumiedekl sézclklerin sayis: kesinllkle altr-
dir”". Tirnak I¢indekl cGmie tabll ki dogrudur. Dod-
ru bir camienin karsiti genellikie yanhistir, Oyle bir
cOmie bulun k! tirnak igindekl cGmilenin tam karsiti
olmakia birllkte dodgru olsun.
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FARKLI YOLLARI

A ve B demir tekerlekler! birbirierine kaynakia
yapistiriimig, yanl A, B'den ve B de A'dan badimsiz
ddnemiyor, ancak lkisi birlikte déneblilyoriar. A te-
kerl a ray, B tekeri b ray) Gzerinde déniyor. Tabll
a ray1 b rayindan daha yiksekte. A + B tekerl 100
dénds yaparak ray Gzerinde 100 m. gidlyor. Bllindl-
gl gibl yanicapi r olan bir tekerlek bir déndsde cev-
resl kadar, yanl 2°r yol glder. $imdl sorumuz sudur:
A tekerl 100 donds yapinca s = 100x2'r yol gider.
B tekerl Ise 100 Dénds yapinca S = 100x27R yol gi-
der. r ve R farkh olduklarindan A ve B tekerlekle-
rinden herbirinin 100 dénis sonunda farkh uzun-
lukta yol katetmeleri gerekir. Yanl s ve S'nin birbir-
lerinden farkh olmalan beklenir. Oysa her Ikl teker-
de birlikte dénmek zorunda olduklarindan 100 dé-
nis yaprms ve 100 m. glitmistir. Yancaplan farkl bu
Ikl teker nasil oluyor da 100 déndsten sonra ayni
yolu gitmis oluyor? Bu matematik kurallarnina ters
dasmiyor mu?

———— ———

KAGIT

S |

Bir kadidi 5°e bélayoruz. Eide ettidimiz 5 parca-
aan yalmiz birin| yine 5'e b8ldyoruz. Bu kdglk par-
calardan herhangl birinl yine 5’e béldyoruz ve b&y-
le gidlyor. Sonunda 1980 kagit parcas: eide edebllir
miylz?

l KAREKOK
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Bu Iglemin sonsuza kadar glttiginl dOsindrsek
§'In limit dederl nedir.
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[ iKi PARCA

A ve B Yancaplan esit Ikl ma-
denl para. B her an A’ya degmek
sarti lle kendl merkezl etrafinda
dénmeye bashyor. B A Gzerinde
kalktidi noktaya dénlsayor. bu si-
rada B kend| etrafinda kag kere

dénmastdr, (1 kere dedll tabil, ama
neden?)
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